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A Dunaparton^y
dolgoznak, újítanak. A mi Dumi- 
partunkon építik már az uj ra­
kodót, amelynek őszintén örül 
mindenki, aki tudja, hogy a 
bajai elég nagyforgalmu hajó­
állomáson micsoda nagy meg­
könnyebbülést fog egy rendes 
rakodópart előidézni. Mint min­
dig, most is akarva s nem 
akarva nem lehet teljes az örö­
münk, nem örülhetünk úgy 
ennek az újításnak, mint ahogy 
illenék s mint ahogy tényleg 
lehetne örülnünk, ha ezt a 
régóta várt rakodópartot a mi 
Dunapartunkon, á bajai Dnna- 
parton építenék. Ez azonban 
lehetetlen, mert mindenki tudja, 
hogy Bajának nincs valóságban 
Dunája, ami végeredményben 
nem volna olyan csodálatosan 
nagy kár, ha nem feküdnék a 
város a Duna mellett. De ha 
már az a kiváltságos helyzet 
jutott városunknak osztályrészül, 
hogy a Duna mellé teremlödött, 
hát ezzel a helyzettel szemben 
igazán az lehet a legszerényebb 
követelményünk, hogy az a 
Dunapart ne csak a praxisban, 
hanem jogilag is az övé legyen. 
Szóval most már sejthető, meg­
int arról van szó, hogy a bajai 
hajóállomás nem Bácsmegye, 
sőt nem is Baja területéhez 
tartozik, hanem a véletlen kü­
lönös szeszélye Pestvármegye 
egyébként lisztolt Bajaszent- 
islván községéhez osztolta be. 
Amiből viszont következnek a 
jelen eredmények :

1. Az állomáson Baja név 
díszeleg ;

2. a közrendre bajai rend­
őrök ügyelnek az állomáson ;

3. a teher tehát Bajáé, inig 
ezzel szemben jogilag mégis 
Bajuszentislvánhoz tartozik az 
a terület, amelyen az állomás 
is van s igy ha a városnak 
erre a területre vonatkozólag 
valami terve van, hát köteles 
először a tulajdonos Bajaszent- 
istván község beleegyezését 
kérni.

Ha jól emlékszünk a város 
egyidöben már tett kísérletet a 
terület Bajához csatolása érde­
kében, de eredménytelenül.

Dicséret érte az illetékesek 
nek, de kérdjük alázattal most 
már nyugodtan nézhetjük vég­
telen időkig e furcsa helyzelel? 
Most már egyszersmindenkorra 
eleget lettünk erre a k é rd é s r e  
vonatkozó kötelességünknek ? 
Mi azt hisszük, hogy nem s 
hogy a város törvényhalóságá- 
nak igenis kötelessége uj Dói 
kísérletezni s uj főispánunk be­
folyásával kieszközölni ezt a 
szerény kívánságunkat, amely­
nek teljesítése senkinek sem árt.

Közigazgatási 
tisztviselők minősítése.

A közigazgatásnak sokat hánytor- 
gatott hiányai nagyrészt annak a 
körülménynek tulajdoníthatók, hogy 
a köztisztviselők minősítése túlontúl 
alacsony, merőben elméleti és hijján 
van minden gyakorlati tudásnak. A 
gyakorlati közigazgatási szakvizsga 
ugyan törvénybe van iktatva, a tör­
vénynek vonatkozó szakasza azon 
bán végrehajtva nincs, enélkül pedig 
jó közigazgatás nem képzelhető s 
amint a tapasztalat mutatja, nincs is.

A közigazgatási tisztviselők mini­
mális kvalifikációja a jogi tanfolyam 
befejezéséhez és az államtudományi 
államvizsga kimutatásához van kötve.
A szolgabirói állásokra azonban oly 
egyén is megválasztható, ki csak a 
jogi tanfolyamot végezte el s még 
államtudományi államvizsgája sincs, 
köteles azonban megválasztásától 
számított egy év alatt az államtudo­
mányi államvizsgát letenni. A gya­
korlat a törvénynek ezt az imperativ 
rendelkezését aztán még tovább fej­
lesztette : az egy évi határidőt a 
belügyminiszter rendesen meg szokta 
hosszabbítani újabb egy évvel.

Az egyetemi tanulmányi rendszer 
hiányai szintén annyira köztudomá­
súak, hogy szinte felesleges utalni 
reájuk. Különösen áll ez a jogi fa­
kultásra, melyen nagyon sok jogász 
úgy keresztül csúszik, hogy maga 
sem tudja, hogyan sikerült a dolog. 
A törvény szerint az ilyen fiatalem­
ber kinevezhető a minisztériumokba 
fogalmazó-gyakornokká, a megyék­
ben pedig szolgabiróvá. Az ellen, 
hogy egy huszonegy-huszonkét éves 
fiatalember ezzel a felette szerény 
kvalifikációval kinevezhető fogal­
mazógyakornokká, nincs kifogásunk. 
Előbb-utóbb belegyakorolja magát a 
közigazgatásba és ezt a tanulási 
időt nem szenvedi meg senki. Nem 
igy áll azonban a dolog a szolga- 
birónál. A szolgabiró lépten-nyomon 
abba a helyzetbe jut, hogy a fő­
szolgabíró távollétében vagy meg­
bízásából önállóan kell intézkednie. 
Itt tehát ezer és ezer lehetősége van 
annak, hogy egyéni érdekeket sért 
anélkül, hogy a közérdekeket szol­
gálná. De az ilyen kezdő szolgabiró 
legtöbb esetben tehetetlen is önma­
gával szemben. A törvényeket nem 
ismeri, jogi érzéke fejletlen, gyakor­
lata nincs, tehát a legtöbb esetben 
egyenesen képtelen arra, hogy meg­
felelően intézkedjék. Ez a tehetet­
lensége azonban nemcsak a közön­
ség vagy egyesek magánérdekeire 
van visszahatással, hanem alászo- 
ritja a hatóság tekintélyét és gyón

giti a közönségben a hatósági intéz­
kedések iránti bizalmat és tiszteletet.

Lássuk ezzel szemben az igaz­
ságügyi szervezetet. Albiró csak az 
lehet, ki jogi tanulmányainak befeje­
zése után letette a jogtudományi 
államvizsgát, három évi bírósági 
joggyakorlatot igazol s ezen felül 
a három év leteltével sikerrel kiállta 
a bírói vizsgát.

A közigazgatásban sem joggya­
korlat, sem gyakorlati közigazgatási 
vizsga, sem kinevezés tekintetében 
valamiféle korlátozás fenn nem áll. 
Aki államtudományi államvizsgával 
bir, tüstént kinevezhető miniszteri 
tanácsossá, vagy megválasztható al­
ispánná. A törvény sem azt nem 
kívánja meg tőle, hogy ilyen vagy 
olyan korú legyen, sem pedig azt, 
hogy valamiféle közigazgatási gya­
korlattal rendelkezzék.

A bíráskodást elválasztották a 
közigazgatástól s ez helyesen is van 
igy. A közigazgatás azonban még 
ma is felette sok olyan ténykedést 
gyakorol, mely valójában bíráskodás. 
Mindent nem lehet kivenni kezeiből, 
de bíráskodási hatásköreinek egy jó 
része mégis átutalandó lenne a bíró­
ságok hatáskörébe. Annak azonban 
hogy a közigazgatási tisztviselőktől 
összehasonlíthatatlanul alacsonyabb 
kvalifikációt kiván meg a törvény, 
értelme nincs. A közigazgatási 
funkció semmivel sem alárendeltebb 
jelentőségű, mint a bíráskodás, sőt 
közjogi vonatkozásánál fogva felette 
áll. A bíráskodás csak magánérde­
kek között szolgáltat igazságot, a 
közigazgatás azonban a közérdeket 
szolgálja. A közérdek pedig mindig 
felsőbbrendti valami, mint az egyéni 
érdekek, mert emezek is amaz alá 
vannak rendelve és nem meg for­
dítva. A közigazgatás államhatalm 
funkciót végez, a biróság konkrét 
peres kérdésekben mond ítéletet. 
Amannak ténykedésében a közjogi, 
emezéiben a magánjogi vonatkozá­
sok vannak tulsutyban.

A közigazgatási szervezetet tehát 
, párhuzamosan kell kiépíteni a bírói
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felöltökben.

Lövenstein Frigyes
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a helyi iparkiállitáson.

Mérték utáni rendelések
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szervezette). Tisztviselőinek nem le­
ltet a kvalifikációjuk sem kisebb, 
mint cmezeké. Tudásban, tekintély­
ben, rangban neem szabad mögöttük 
állniok. Minősítésüknek nem azonos­
nak, nem egyneműnek kell lennie a 
bírák minősítésével, csak hasonlónak 
és éppen olyan értékesnek mint 
emezek minősítése. A közigazgatási 
gyakorlat, a közigazgatási gyakorlati 
szakvizsga s annak törvénybeikta­
tása, hogy bizonyos állások csak 
bizonyos szolgálati évek után érhe­
tők el, a közigazgatás elsőrendű és 
legsürgősebb érdeke.

Törvénybe kell iktatni, hogy köz- 
igazgatási tisztviselővé (vármegyék­
ben a szolgabiráktól és a vármegyei 
aljegyzőktől, minisztériumokban a 
miniszteri fogalmazóktól kezdve) 
csak az választható meg, illetve ne­
vezhető ki, kinek három évi köz- 
igazgatási gyakorlata van s a köz- 
igazgatási szakvizsgát letette; hogy 
főszolgabíróvá, a vele egv rangban 
levő vármegyei aljegyzőkké, főjegy­
zővé, alispánná s a minisztériumok­
ban a Vili. fizetési osztályba soro­
zott hivatalnokoktól felfelé a tisztvi­
selői állásokra csak olyan tisztviselő 
nevezhető ki, (választható meg), ki 
mint szolgabiró, vármegyei aljegyző 
vagy miniszteri fogalmazó legalább 
két évig már működött.

Ezeknek a rendelkezéseknek tör­
vénybeiktatása előnyösen fogja át­
formálni az egész vármegyei rend­
szert.

Elháritott vasúti szerencsétlen­
ség. Suhancok éretlen tréfája,

Saját tudósítónktól.
Szerdán este könnyen végzeiessé 

válható katasztrófát idézett elő két 
eddig még ismeretlen suhancgyerek.

A Tóth Kálmán-utcai vasúti átjá­
rónál ugyanis a vasúti vágányokra 
este fél 9-kor, közvetlenül a Sza­
badka felől jövő tehervonat befutása 
előtt, hatalmas cementlapot tettek. 
Szerencsére a tehervonat beérkezése 
előtt tilosra volt állítva a jelző s 
csak ennek köszönhető a nagyobb 
mérvű katasztrófa megakadályozása.

Ugyanis a tehervonat lassított 
menetben ért a kérdéses helyre és 
a vonatvezető, amikor a cementlapok 
a mozdony első kerekeit felemelték, 
rögtön erős fékezéssel megállította a 
vonatot. Ha a rendes sebességgel 
ment volna, biztos kisiklás lett volna 
az éretlen tréfa eredménye. A csend­
őrség nagy apparátussal nyomozza 
a tetteseket, kiket ezideig nem sike­
rült elfogni.

H í r e  k.

Sport-Naptár

Ápr. 27. Baján Szabadkai Munkás 
TE -BSE bajnoki futbal 
meccs. Érkezés 1231, el­
mennek 7'32, kezdete dél­
után 4 órakor.

Május 1. Délután 2 órakor 2 gim­
náziumi csapat futball 
mérkőzést tart. Délután 4 
órakor a bajai Munkás 
csapat bemutató futball­
mérkőzése a BSE I. ellen.

„ 4. Délután 4 órakor Szek­
szárdi Sp. Club—BSE 
ellen futball-mcccs. Ér­
keznek reggel 8, elmen­
nek 6'22.

„ 11. Délután 4 órakor futbal-
meccs a BSE és Bácsal­
mási Sport Club között.

„ 12. Baján BSE Szegedi AC
bajnoki futbal meccs, dél­
után 4 órakor.-Érkeznek 
déli 12 '31, elmennek 7'32.

„ 22. Baján BSE—Bácska Sza­
badkai AC futbal meccs. 
Érkezés 12*31, elmennek 
7*32, kezdete d. u. 4 ó.

„ 25. Újvidékiek mérkőzése he­
lyett BSE házi athlélikai 
és birkózó versenye d. u. 
3 órakor.

Személyi hír. Dr. Purgly Sándor 
főispán tegnap d. u. 5 órakor két 
napi ittartózkodás után visszautazott 
Szabadkára. Ittléte alkalmával láto­
gatást tett a törvényhatósági bizott­
ságoknál és melegen érdeklődött 
több folyamatban levő közügy iránt.

Békeffy Rémig zirci apát hivatalos 
iskola látogatásra tegnap este Bajára 
érkezett.

Rendkívüli közgyűlés. Csütörtökön, 
április hó 26-án, Baja város tör­
vényhatósági bizottsága dr. Purgly 
Sándor főispán elnöklésével rendkí­
vüli közgyűlést tartott, amelynek 
egyetlen pontja a városi földek bér­
beadása vol. A 657 holdas majort 
Csorba Márton felsőszentivani la­
kosnak és társainak adták bérbe, 
inig a 627 holdas majorra úgy ha­
tároztak, hogy uj árverést írnak ki, 
mert ennél a majornál nem volt az 
árverés kielégítő. Az eddigi árverések 
kielégítő eredménnyel jártak, ameny- 
nyiben huszonkétezer koronával ér­
tek el nagyobb bérösszeget mint az 
eddigi években.

Halálozás. Schlipf Józsefné szül. 
Bódy Rozina f. hó 25-én reggel rö­
vid szenvedés után életének 62-ik 
évében elhunyt. A temetése ma dél­
után ment végbe nagy részvéttel.

Érettségi b ztos a bajai főgimná­
ziumban. A bajai főgimnáziumban a 
folyó évben megtartandó érettségi 
vizsgálatokra érettségi biztosul a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Andor József fővárosi tanárt küldte ki.

Paprikahamisitás. Az elmúlt vásá­
ron ismét tömeges paprikahamisitás- 
nak jutott nyomára a rendőrség. A 
gyanús anyagú paprikákat lefoglal­
ták és vegyi vizsgálat alá vették, a 
tulajdonosok ellen pedig, kik na- 
gyobbára vidékiek, megindították az: 
eljárást.

Öngyilkosság. Kovács József ku- 
cséber, vulgo Penész bácsi, a lum­
pok és abohémek barátja, az elmúlt 
éjjel tej belőtte magát és rögtön 
meghalt.

Tűz. Csütörtökön este 10 órakor 
leégett a Flórián-utoában Kovács 
Lajos fuvaros háza. A padláson 
széna volt nagymennyiségben fel­
halmozva s igy az egész tetőzet 
nem egész félóra alatt elhamvadt, 
mielőtt a tűzoltók megérkeztek volna. 
Két ló is bennégett a házban.

A bajai m. kir. all ami tanítóképző  
intézet 1913. évi május hó 3-án, 
szombaton, a Nemzeti Szálló termei­
ben, az ifjúsági segitőalap javára 
zártkörű táncmulatsággal egybekötött 
iskolai hangversenyt rendez, mely­
nek kezdete 8 órakor lesz. Belépő­
jegyek: szemétyjegy 2 K, család.egy 
5 K, tanuló- és állójegy 1 K. Jegyek 
Kollár Á. és ifj. Wagner Antal urak­
nál és a pénztárnál kaphatók. Mű­
sor: 1. Nyitány. Weber A. A bűvös 
vadász e. operájából. Scxtuor. Zon­
gorán, harmoniumon, hegedűn, gor­
donkán, fuvolán és kürtön előadják 
Jós Gy., Bárdy L., Horváth V„ 
Molnár Z., Reisz J., Petrovity D. es 
Szélig L. tani tónövendékek. 2. A 
finn dal, Suomen laulu. Pacius F.- 
től. Neckens polka. A sellő. Svéd 
népdal. Énekli az ifjúság. 3. VI. 
quartet. Mozart. Allegro és Rondo. 
Előadjak Karig Emil, Riszner Ede, 
Pócza József es Kiss A. József ta­
nárok. 4. Magyar ábránd. 14. Liszt
F. Zongorán jatsza Bárdy Lajos IV. 
b) o. tanitónövendék. 5. Vil. sim- 
phonia. Haydn J. Menüett és Allegro. 
Előadja az ifjúsági teljes zenekar. 
6. Ei uchnem. Szibériai gályarabok 
éneke. Dr. Horváth Á. Hardangari 
nászút. Kjerulf H.-tól Előadja az if­
júsági énekkar. 7. Melodie. Rubin- 
steintöl. Előadják csellón, zongorán 
és harmoniumon Kiss Á. József, 
Karig Emil és Riszner Ede tanárok.
8. A csuzimai tengeri harc. Oláh 
Gábor Korunk hőse c. költői elbe­

szélésből. Szavalja Szabó Gergely 
IV. a) o. tanitónövendék. 9. Egyve­
leg a Denevér c. operából. Előadja 
az ifjúsági zenekar. 10. Vadászkar. 
Losovy Minály. Három dal. Révfy 
Gézától Énekli az ifjúság.

A Tüdöbetei gondozo Intézet nagy 
valasztmanya vasárnap, f. hó 27-én 
d. u. 3 órakor tartja a városháza 
nagytermében megalakuló gyűlését. 
A gyűlésnek, amely nagyszámú 
résztvevőivel impozánsnak Ígérkezik, 
részletes programja a következő : 1. 
Elnöki megnyitó. Tartja Bernhart 
János dr. tisztifőorvos, az intéző­
bizottság elnöke. 2. A nagyválaszt­
mány megalakulása és elnökválasz­
tás. 3. A vezető orvos ismertetője. 
4. Elnöki záróbeszéd. Tartja a nagy 
választmány elnöke. 5. Az intézet 
megteldntetése. A legnemesebb célú 
jóttevő intézetek egyikének eme pro­
pagandáját városunk minden rétege 
teljes rokonszenvvel kiséri és a nagy 
választmány minden tagja bizonyára 
lelkesen siet e szép munka támo­
gatására.

Helyreigazítás. Készségesen adunk 
helyet a következő rektifiikáló sorok­
nak : A „Baja" április 23-i számá­
ban megjelent s a bajai honvédegy­
let feloszlására vonatkozó közlemé­
nyére van némi megjegyzésem, kér­
ném azt becses lapjában közzétenni. 
Én az egyletnek nehány évig elnöke 
voltam, mikor 1868-ban e tisztség­
ről lemondtam volt az egyletnek 
2100 forint készpénzvagyona, mely 
miután hozzá semmi sem jött, a 
a folytonos kiadások következtében 
egyre apadt, mig a mostani 200 K 
lefogyott. Annyi áll, hogy az egylet­
nek 10000 forint vagyona seha sem 
volt, e részben t. szerkesztő urat 
tévesen informálták. Tagjai pedig ez 
idő szerint ketten vagyunk, én és 
Német István, ami nagyon is jói 
van, mert egymagámban nem tudom 
hogy bírnék feloszlani. Tisztelettel 
Fejes István.

Bajnoki futb.dl-meccs. Nagy és 
érdekes mérkőzés lesz holnap dél­
után a futball-pályán ; bajnokságért 
folyik a harc, a másik fél bajnok­
ságért küzd Baja, melynek első feiét 
a Sz. M. P. E. az őszkor elvesz­
tette. A vert csapat nagy késszült- 
séggel áll ki s mindent elkövet, hogy 
az őszi csorbát kiköszörülje s igy 
izgalmas játék szemlélésében lesz 
részünk.

S p u te g y le t április 27-én d. e. 10 
órakor a városháza 2-ik sz. termé­
ben választmányi ülést tart.

i f l i f  f i i f i i t  r » ' t  T w  u  f  f  i r r ^ r i  H T  r v ' n r *

OLCSO K obrák-cipők .
A nagyérdemű közönség szives tudomására 

hozom, hogy a LEGJOBBNAK elismert KOBRAK- 
cipöÁr talpában feltüntetett fix árából a mai nap­
tól fogva tiz  szá za lék  engedm ényt adok.

Tisztelettel L ázár Sám uel.
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Lif«a Bioskop. Ma este tartja első 
megnyitó előadását a kisvásártéren 
felállított Lifka Bioskop, a melyet 
közönségünk tavaly óta megváloga­
tott, jó előadásairól ismer, a nagy­
szerű előadás műsorából kiemeljük 
a fiumei vasúti katasztrófát és az 
élet tavaszán cimü 3 felvonásos drá­
mát, továbbá Móric és Pali cimü 
komikus képeket. Előadások kez­
dete hétköznap fél 9 órakor, vasár- 
és ünnepnap d. u. 3, ,5, fél 7 és 
este fél 9 órakor.

Ingatlan forgalom . Budimác József 
eladó — Papp Sámuelné sz. Márton 
Rozália Bvaskut, vevő, szántó. Vido- 
vics Ádám eladó — Vukovits Sán­
dor és neje Kanya Katalin vevő, 
szöllő. Löfl Józsefné eladó — Lati- 
novits Antal vevő 1 ház, kert, ud­
var. Latinovits Antal eladó —• Tér­
nék István és neje Kovács Ilona, 
Szabó Antal és neje Kovács Verona, 
Schmidt Ferenc és neje Folkmann 
Éva vevők, háztelek. Gilyán Pál és 
neje eladók — Bauer Antal és neje 
Marer Mária Bvaskut, vevők, szántó­
föld.

Társas utazás Svédországba, Nor­
végiába. Útirány: Budapest, Berlin, 
Stockholm, Trondhjem, Bergen, Kris- 
tiánia, Koppenhága, Hamburg, Ber­
lin, Budapest. Mindenütt 2—3—4 
napot töltünk s apróbb kiránduláso­
kat teszünk a környék nevezetesebb 
helyeire, Trondlijemtől Bergenig a 
Fjordok közt hajón. Bergentől Kris- 
tiániáig Norvégia legszebb hegyi 
vasútvonalán utazunk. Indulás Bu­
dapestről julius 4-én. Az ut 26 na­
pig tart s minden kiadást beszámítva 
teljes ellátással 580 koronába kerül. 
Jelentkezni lehet május 20-ig László 
Bélánál, a Kassai Hírlap szerkesztő­
jénél és Makfalvi Ferenc felsőkeresk. 
isii. tanárnál (Kassa, Mikes-utca 10.) 
a kik szívesen küldenek részletes 
programmot.

Fűz a Flórián-utcában.
Avagy :

Kis riport egy tűzoltásról.

— S a j á t  t u d ó s í t ó n k t ó l  —

Csütörtök éjjel eddig ki nem de­
ríthető okokból tűz ütött ki a Fló- 
rián-utcának egyik, egész a Határ­
utcáig húzódó házában és a tűz 
rövid idő alatt az egész épületet el­
hamvasztotta. A helyszínen meg­
jelent tudósítónk részletes leírását a 
tűz lefolyásáról a következőkben 
adjuk:

Méla rezignációval és buskomor 
hangulatban gondoltak a Központi 
kávéház vendégei az európai rossz 
pénzviszonyokra, a magas dátumra, 
ezekkel kapcsolatban a főurnái inga­
dozó hitelükre és egyéb szerelmekre, 
amidőn megváltó igékként hangzott 
fel egy jól értesült ajakról a „Tűz 
van" kiálltás. És hiába állt az ajtó­
ban a főur kőszivet megindító arc­
cá1, hiába fejtegette demosthenesi 
ékesszólással a hir valótlanságát, a

kávéház tiz perc alatt kiürült, rohant 
mindenki a Budapesti-ut felé a tűz­
höz. Füstnek, tűznek azonban nyoma 
sem volt sehol és mindig több és 
több ember kezdte hangoztatni, hogy 
a tüzet már eloltották a tűzoltók. A 
közvélémény szuggesztiv behatása 
alatt a tűzoltók, akik már a vásár­
térig értek, maguk is azt hitték, 
hogy eloltották már a tüzet és szó- 
nélkiil visszafordultak. Pedig azon­
ban. mint utólag kiderült, nem 
egészen igy állt a dolog, mert még 
csak a tetőzeten levő tűz aludt ki, 
az is csak azért tette, mert ott már 
nem volt ami égjen. Ezt hallván 
tűzoltóink ismét sietve jöttek egy 
órán belül a tett színhelyére. Derék 
tűzoltóink azonnal munkához láttak, 
lecsatolták a szerkocsit és rohantak 
a tetőzetre harcrakészen a gummi- 
csővel, amelyből is azonban sehogy 
sem lehetett vizet kinyomni. Miután 
a városunk alatt folydogáló Sugo- 
vica alig pár kilométernyire volt a 
helytől, leküldték három embert, 
hoznának isten irgalmára pár kanna 
vizet. Mig az emberek a vizet hoz­
ták, addig tűzoltóink, kik igen mű­
velt irni-olvasni tudó emberek, a 
Baja egyik régebbi számát olvasták 
tűzoltóságunk újjászervezéséről, amit 
az előrelátó vezetőség, hasonló al­
kalmakra számítva, mindig velük 
vitet egyéb felszerelések hijján. Ez 
a jelenet többször megismétlődött, 
valahányszor az emberek vízért jár­
tak a Sugovicán, miközben a két ló 
az istállóban végelgyengülésben ki­
szenvedett. Mialatt ezek történtek a 
tetőzeten, a föld sarában Oltoványi 
István, a tűzoltó titkár ugyancsak 
fújta a sípját, jelezni akarván, hogy 
azért ő is itt van. Megharagudván 
ezért egyik jelenlevő, tiltakozásának 
adott kifejezést, mire a csendőrök 
őt háromszor nyúlva oldalbordái 
közé, szónélkül letartóztatták. Ezen­
közben deputáció alakult az inspek- 
ciós rendőrkapitány, Koller Dezső 
fogadására, aki „Éljen Tománovics 
György*' kiáltással megérkezett. 
Konstatálván, hogy csakugyan tűz­
vész pusztított, ott lábatlankodó 
gyermekét atyai jóakarattal kétszer 
pofonvágta és ezzel a tüzet befeje­
zettnek nyilvánította, mire a közön­
eloszlott, miután a háznak ez idő 
alatt tényleg sikerült egészen leégnie.

Ej.

Szerkesztő: ERNSZT JÓZSEF.

Tombola a Központiban levő kép­
tá rla tb a n ! Az itt időző Radnainé 
Schuck Cornélia úrnő elhatározta, 
hogy a t. bajai közönségnek az ér­
deklődéséért némi rekompenzációt 
nyújtson. Hat nyereményből álló 
tombolát rendez vasárnap este 8 — 10 
óra között a Központi Kávéházban, 
amelyre mi is a n. é. közönség 
figyelmét felhívjuk. — Egy tombola 
jegy ára 1 korona. Kapható a hely- 
szinen és a „BAJA*1 kiadóhivatalá­
ban és minden tőzsdében. — A tár­
laton levő képek minden elfogadható 
áron cladatnak részletre is.

H irdetések
jutányos áron 

felvétetnek
a

kiadóhivatalában

iíazai József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben. 
Tehfonszám 45.

Van szerencsém a nagyérdemű 
vásárló közönség szives tudo­
mására hozni, hogy üzleteinél 
(Jókai Mór-utca sarok) meg­
nagyobbítottam. Üzletemben iái­
tok sálon ős mindennemű finom 
cukorkákat, továbbá u közked­
veltségnek örvendő Koestlin- 
fele teasüteményt. Valódi orosz 
teát, legfinomabb Jamaikai és 
és Cuba rumokat. Azonkívül 
mindennemű pipere cikket, ha­
risnyákat, cigajellahüveiyt, is­
kola és rajzszereket. — Aján­
lom közkedveltségnek Örvendő 
kajszin barack pálinkámat, va­
lamint raktáron levő elsőrendű 
likőreimet. Házhoz szállítok lát 
és porosz szenet.

Háziasszonyok szives figyel­
mébe ajánlom ,.Ideál" gyors- 
fényezőt, megemlíteni végül, 
hogy állandóan friss liptói túró 
kapható.

H o r á n s z k y  K á lm á n
fűszer- és csemege-kereskedő.

1
8
8

I N G Y E N ,  ráfizetés nélkül becserél öreg, használt 
g ra m o fo n le  ni ezeke t újakra W A G N E R  
„Hangszerkirály* Budapest, József-körut 15. szám,

Árjegyzék ingyen Címre ügyeljen.

e h  >sar Külön  női  osz tá ly .

O •  -1 |  választék a húsvéti és pünkösdi idényre
«  M a f l á i  megérkezett cipő-áru újdonságokban, a

n  a  T T L E  I f i - f é le  cipőáruházban
Baja,  Szt.  I s tván- te r ,  v á r o s h á z a  épület .
Férfi vagy női AMERIKAI CIPŐK, barna vagy főkefe, ezelőtt K 18—, 
most K 13*—. Ugyanilyen eredeti amerikai legfinomabb kivitelben, varrott, 

ezelőtt K 22'—, most K 15*—.
Férfi fűzős, gombos vagy cugos, barna vagy feketo szinti és chevreaux 
1U koronától feljebb. — Női félcipők G koronától feljebb. — Női magas 
fűzős vagy gombos K 8'50 és feljebb. — Gyermek félcipő vagy magas, 

barna és fekete K 2'50-től feljebb.
Továbbá az eredeti amerikai világhírű HELIA-gyártmányú gyermek cipők 
fél és magasban. — Női obolaszlin cipők cugos és fél, vászon- és tcnnisz- 
cipők minden sziliben és kivitelben. — Férfi, női és gyermek amerikai 

szandálokban.

v'SsöT Olcsó bevásárlási fo rrá s !
K ü l ö n  n ő i  o s z t á l y .  ~3KI
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É r t e s í t é s .
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudo­

mására hozni, hogy

úriszabó üzletemet május hó elsejen 
M átyás k irá ly - té r  10-ik szám alá,

(járásbíróság átellenébe) helyezem át.
Készitek elegáns f é r f i -  és g y e r m e k  ruhákat. 
Javítást és vasalást elfogadok jutányos árban.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel

B n lio esa y  K áro ly .

i
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*
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1 A társaság elvállal biztosításokat
^  tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is L _
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^  zésére áll. Díjtételei olcsók és előnyösek, kárait gyorsan és méltá- ■£ r «  . . .  j?
^  nyosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja, g  M  J 3  V 1 t 3  S 0 l{

■  ~ ^  szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetnek, a

varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofo-

Kötvénykiállitó föügynökség : B A J A .  *
^  (Városi bérház.) &
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